

# 西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

## 山西焦煤党委理论学习中心组(扩大)举行集体学习

### 焦煤之声

2月21日,山西焦煤党委理论学习中心组(扩大)举行集体学习,传达学习习近平总书记最新重要讲话精神,并贯彻落实工作作出部署。山西焦煤集团公司党委书记、董事长王强主持并提出要求。山西焦煤党委理论学习中心组成员,总部机关有关部门、共享服务中心负责人等参加。

会上,王强领学了习近平总书记在辽宁、吉林考察时的重要讲话精神,以及2月17日习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神。会议指出,习近平总书记的重要讲话彰显了深厚的人民情怀、家国情怀,高屋建瓴、催人奋进,站在党和国家事业发展全局的战略高度,为推进中国式现代化进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。集团

上下要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,深刻领会其丰富内涵、精神实质、实践要求,加快推动山西焦煤高质量发展取得新突破、新成效,为谱写中国式现代化山西篇章作出更大贡献。

会议就下一步工作提出3点要求。一是坚定不移推进党的建设。要始终将党的建设置于各项工作的核心位置,把党的领导有机融入企业治理各环节,持续强化党组织的政治引领作用,通过定期开展形式多样的党内学习活动,提升党员干部的政治素养与理论水平,确保全体党员干部在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要做深、做细、做实党建工作,严格落实党建工作责任制,明确各级党组织及党员干部的党建职责,构建起环环相扣、层层压实的党建工作格局,以高质量党建工作引领山西焦煤各项事业行稳致远。二是全力以赴推动高质量发展。要坚持把高质量发展作为首要任务,更好统筹发展和安全,牢固树立“事故可防可控”“零

事故”发展理念,强化本质安全企业建设,加快推动绿色低碳发展,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,不断提升发展“含绿量”,切实以高水平安全环保保障企业高质量发展。要加快转型升级步伐,聚焦改革创新、产业升级、提质增效等关键领域,积极培育新的经济增长点,推动传统产业向高端化、智能化、绿色化转型。要加快发展新质生产力,加大科技攻关力度,提升自主创新能力,积极推进矿山智能化建设,将科技投入真正转化为现实生产力,以科技创新赋能高质量发展。要有力有效抓落实,以实际行动推动全年各项工作开好局起好步,奋力冲刺首季“开门红”。三是锲而不舍加强党风廉政建设。要持续完善监督体系,全力推进山西焦煤大监督体系提质增效,持续打造“三不腐”一体推进的常态化长效机制,让权力在阳光下运行,从源头上遏制腐败滋生,以高质量监督为高质量发展保驾护航。要巩固拓展党纪学习教育成果,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,全力营造风清气正的政治生态和工作环境。 ●王西勇

2月20日,太原市能源局党组成员、副局长刘瑞峰一行来山西焦煤西山煤电,围绕采选分离与首季开门红工作开展调研。西山煤电副总经理刘奇及相关业务负责人参加座谈。

刘瑞峰在座谈中指出,采选分离是当前的重点工作,要加快推进,确保试点项目尽早落地。推进过程中,要及时汇报进展,加强沟通协作,合力解决遇到的难题。同时,本部矿井要在保障安全的前提下,严格按计划组织生产,保障产量稳定。要优化销售模式,配套产业要全速运转,各部门密切配合,做好洗选、销售等工作,全力以赴实现首季开门红目标。

刘奇对调研组的到来表示欢迎,并详细汇报了当前市场面临的不利因素和公司生产销售情况。他表示,西山煤电将全力挖掘内部潜力、优化资源配置、提升管理水平,积极应对经济形势带来的挑战。

会上,双方就采选分离工作进展和煤炭市场销售情况进行深入交流。

●郭燕红 张晨冲

## 太原市能源局来西山煤电调研

## 西山煤电开展瓦斯事故警示教育筑牢安全生产防线

为积极应对一季度井下瓦斯防治严峻形势,深刻汲取杜儿坪矿“2·10”、屯兰矿“2·22”等瓦斯爆炸事故教训,山西焦煤西山煤电决定开展瓦斯事故警示反思教育活动,全力遏制安全事故发生。

活动自即日起持续至2月28日,覆盖区域公司、矿井单位及机关各部门。活动内容包括:开展事故警示教育宣传,各矿井要梳理本单位事故案例,通过多种宣传形式,让干部职工深刻警醒;组织召开专题座谈会,集中观看事故警示教育片,反思重大瓦斯事故,结合瓦斯治理实际,共同探讨提升方案;各矿井主要负责人牵头,依据相关法规,开展“一通三防”全覆盖自查自改,深入剖析隐患根源,制定方案整改,完善管理制度;进一步细化瓦斯“零超限”等目标管理,严格执行作业标准,严厉打击瓦斯检查及监控数据造假行为;细化“一通三防”非常规作业管控,明确作业规范,细化管控清单;明确“一通三防”主动按下“暂停键”的情形,确保安全作业。

西山煤电要求,各矿井主要负责人要加强组织领导,落实活动方案;公司包保负责人和驻矿盯守人员要强化安全督导;公司业务部门要深入生产现场,加强业务指导,剖析隐患深层原因;各矿井要深入查找瓦斯防治的关键症结,积极整改,健全安全长效机制,全面提升安全管理水平,保障安全生产。 ●柴盼

## 西山煤电开展2025年度春季检修

为切实作好本年度春检工作,及时消除设备潜在隐患,保障各矿(厂)及地面变配电站等要害场所的主要机电设备、供电系统安全、可靠、稳定运行,预防各类机电设备事故发生,山西焦煤西山煤电将于3—5月开展春季不停风分段停电检修工作。

检修任务包括:做好供电防雷设施及供电线路隐患整改工作;立即对所属

机电设备及设施进行一次详细检查;根据停电检修计划,确定检修项目及停电时间、停电范围,所有检修项目均应下达施工任务书;对所有检修项目进行风险辨识,确保各环节风险辨识到位,针对性地编制专项安全技术措施同时绘制检修示意图,编制专项应急预案;扎实推进供用电设备检修及隐患整改;针对夏季来临供电系统易受雷雨天

气影响,制定相应的应急预案并进行推演,同时对职工进行应急预案培训。

西山煤电要求,各单位要合理制定检修计划,明确检修任务,雷雨季节前全面完成所属供电系统防雷设施、设备、接地装置的检查、检修、检测试验等工作,确保汛期前全面完成电气设备预防性试验等工作。要本着“应检必检、应修必修、尽量缩短停电停机时间范围”的原则,高质量完成本次检修任务,为安全生产提供有力保障。 ●张衡

## 西山煤电开展“谋势拓铸长板,聚力破题超越,争当集团高质量发展窗口示范排头兵”大讨论



根据山西焦煤集团党委统一部署,2月19日,西山煤电开展“谋势拓铸长板,聚力破题超越,争当集团高质量发展窗口示范排头兵”大讨论活动(见图)。公司党委书记、董事长王晓东主持会议,公司班子成员和相关部门负责人参加。

会上,与会人员围绕外部经济形势、政策要求,企业自身资源禀赋、产业结构,企业目前生产运行、管理体系,以及在集团的战略定位等方面,结合各自分管领域目前存在的短板与不足以及遇到的难题与挑战,提出破解措施和改进意见。

与会人员表示,将进一步找准问题短板,聚焦重点领域和关键环节存在的深层次矛盾,深入剖析问题根因,积极研究应对措施,为企业可持续高质量发展奠定坚实基础。 ●温浩 刘伦